

构建开放型世界经济的中国担当

珠江之畔,千年商都,第138届中国 进出口商品交易会(广交会)场馆内外人 头攒动。历经60多年岁月而魅力不减, "中国第一展"的人气,折射中国迈向高 质量发展的决心和持续推进高水平对外 开放的诚意。

在单边主义、保护主义逆流涌动的 今天,全球经济增长依然低迷,经贸格 局深刻重构。是促进开放合作还是走 向封闭对抗? 是坚持互利共赢还是固 守零和博弈? 中国坚定不移推进高水 平对外开放,推动构建开放型世界经 济。中国经济,这片历经无数次"狂风 骤雨"依然"在那儿"的壮阔大海,正以 其深刻的发展逻辑和开放的博大胸怀, 展现着作为世界经济"稳定锚"和"动力

习近平总书记指出:"中国扩大高 水平开放的决心不会变,同世界分享 发展机遇的决心不会变,推动经济全 球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、 共赢方向发展的决心不会变。"回望 "十四五",中国始终以坚定的步伐践 行这一承诺,将机遇的种子播撒全球, 将融通的血脉连接世界,将开放的理 念化为现实。

(一)为全球增长蓄力

面对变乱交织的世界,构筑一个稳 定增长且潜力巨大的市场,本身就是对 世界经济最直接的贡献。"与中国同行 就是与机遇同行,相信中国就是相信明 天,投资中国就是投资未来。"习近平总 书记的话语,获得全球有识之士的广泛

"十四五"期间,中国深化经济发展 的内外联动,与世界编织"共赢链"。中 国对世界经济增长年均贡献率保持在 30%左右,经济总量占世界经济的比重 从 2012 年的 11.3% 提升至 2024 年的 17.1%,货物贸易总额连续多年稳居世界 第一,吸引外资和对外投资居世界前 列。"放眼未来10年,中国仍将是全球经 济增长的最大贡献者。"霍尼韦尔中国总 裁余锋说,这既得益于中国经济庞大体 量带来的增量优势,也源于产业转型升 级释放的持续动能。

中国的超大规模市场,正将"中国需 求"源源不断地转化为"世界机遇"。中 国有14亿多人口、4亿多中等收入群体, 每年有近50万亿元的消费、超过20万亿 元的进口,中国已连续10余年稳居全球 第二大商品消费市场和最大网络零售市 场。更重要的是,这个市场正经历着深 刻的结构升级。从商品消费扩容提质到 服务消费成为新引擎,从国际消费中心 城市建设到县域消费优化升级,一个层 次更多元、内涵更丰富、潜力更巨大的内 需市场正在形成,为全球商品和服务提 供了更加广阔舞台。

中国的丰富应用场景,正成为全球 创新的"催化剂"与"试验场"。"十四五" 期间,中国科技和产业创新成果层出不 穷,创新成为推动高质量发展的主要驱 动力。2025年中国首次跻身全球创新 指数前十;全球百强科技创新集群数量 全球第一。中国产业体系完备,产业配 套能力强,人工智能、5G通信、新能源、 生物医药等新兴产业领域不断取得突破 性进展,带动国内经济转型升级,助力全 球数字化绿色化发展。超大市场的创新 活力与规模效应叠加,助力中国更高质 量融入全球分工合作网络,丰富了全球 产业合作格局。

中国与其他国家在拓展增量中相互 成就。特斯拉在美国本土之外的首座储 能超级工厂落户上海,西门子医疗在深 圳建设高端研发制造基地……越来越多

清算公告

代码:5246010074778195XR,办学许可

证号:教民246010182003018号)因举

办者变更,现成立清算组进行清算。清

算组由刘书真、杨鹏飞、李树峰、王蕾、

王辉、黄惠华、符晓屏组成。请相关债

权人自本公告发布之日起45日内,向

本校清算组申报债权。超过登记期限

的,视为放弃法律权益。清算时间:

2025年10月22日至2026年4月15

日。联系人:王辉,电话:13215730083,

邮箱:zhengyuxi@haikou.gov.cn,地址:

海口市美兰区灵山镇灵桂大道139号。

海口绿城实验学校(统一社会信用



10月15日,客商在广交会上参观。

新华社记者 卢汉欣 摄

跨国公司在中国布局创新链的关键环 节,寻求的不仅是市场,更是与中国新质 生产力浪潮的同频共振。中国举办进博 会、消博会、服贸会、链博会等展会,主动 为世界提供共享中国大市场的通道和平 台,为各国企业提供链接全球的支点。 美中贸易全国委员会开展的会员调查显 示,绝大多数受访企业认为中国市场对 维持其全球竞争力不可或缺。

(二)以国际合作筑桥

如果说全球经济是一个有机体,那 么畅通的贸易、投资与基础设施网络便 是其赖以生存的血脉。面对单边主义、 保护主义的"逆风逆流"可能引发的全球 经济"动脉硬化"风险,中国主动作为,致 力于通过国际合作为世界经济疏通经 络、活血化瘀。

10月15日,首批来自秘鲁钱凯港的 进博会展品到达上海洋山深水港。这批 跨越太平洋而来的陶制品、羊驼毛制品 等特色展品,为即将开幕的第八届中国 国际进口博览会注入"南美气息",也将 为中国消费者带来更多选择。共建"一 带一路"标志性项目钱凯港,将遥远的秘 鲁与进博会直接相连,这既是互联互通 成果落地,也是贸易畅通与消费联动的 生动例证。

中国的高水平开放,不仅体现在自 身的扎实行动上,也反映在合作平台和 公共产品的共享中。共建"一带一路"以 "硬联通"夯实发展根基,以"软联通"破 除制度壁垒,以"心联通"凝聚合作共识, 为基础设施滞后、发展动能不足等全球 性难题提供解决方案。

中老铁路开通后,新鲜果蔬搭乘"澜 湄快线"国际货运班列,全程运输时长压 缩至26小时,运输成本也随之显著降 低;在希腊比雷埃夫斯港,货轮繁忙进 出,中欧陆海快线缩短运输时间7至10 天;鲁班工坊搭建起"技术驿站",菌草技 术播撒致富希望,"小而美"工程铺就惠 民生的阳光大道……随着共建"一带一 路"从倡议走向实践,商品、服务、资本、 技术、人才等要素在更大范围流动,持续 激活共建国家发展潜能。比利时中国经 贸委员会主席贝尔纳·德威特表示,中国 始终秉持共赢理念,推动全球合作,持续 倡导合力建设开放型世界经济体系,"确 实令人赞赏"。

多边贸易体制和区域贸易安排, 一直是驱动经济全球化向前发展的两 个轮子。今天的中国,是150多个国家 和地区的主要贸易伙伴,与30个国家 和地区签署了23个自贸协定,单方面 免签和过境免签国家已分别扩大到47 个和55个。

中国通过与贸易伙伴深化自贸安 排,打造高标准合作的"样板间"。中 国-新加坡自贸协定进一步升级议定 书、中国一马尔代夫自贸协定先后生 效;《区域全面经济伙伴关系协定》 (RCEP)已生效实施3年多,中国一东 盟自由贸易区3.0版谈判全面完成;同 各方一道在世贸组织框架下推动达成 全球首部多边投资协定《促进发展的投 资便利化协定》,帮助发展中国家和最 不发达国家优化投资营商环境、加速工 业化进程……中国与各国携手发展的 道路正越走越宽广。

(三)为全球经济治理赋能

全球化的经济需要全球性的治理, 世界经济格局的演变对全球经济治理体 系提出了更高要求。中国以完善高水平 对外开放体制机制为契机,积极参与全 球经济治理体系改革。

"十四五"规划收官之年,海南自贸 港全岛封关运作蓄势待发。从上海自贸 试验区的先行先试,到如今22个自贸试 验区和海南自贸港形成的"雁阵",中国 以这些"制度创新的苗圃"为抓手,主动 对标国际高标准经贸规则,在实践中探 索破除制度障碍、降低贸易成本、激活要 素流动的新路径。这不仅是中国自身迈 向更高水平开放的战略举措,更是为全 球贸易投资自由化便利化探索可行方 案、贡献中国智慧。

面对"脱钩断链"的鼓噪,中国的选 择是拆除壁垒、深化合作——外资准入 负面清单持续缩减,制造业领域外资准 入限制"清零",电信、医疗等服务业开放 稳步扩大。

面对全球发展的鸿沟,中国的选择 是共享机遇、普惠共赢——给予所有同 中国建交的最不发达国家100%税目产 品零关税待遇,以单边开放的实际行动, 助力更多经济体融入全球市场。

更深层次的贡献,在于理念的引 领。中国提出"开放、包容、普惠、平衡、 共赢"的主张,为经济全球化指明方向; 中国倡导"创新、协调、绿色、开放、共享" 的新发展理念,推动全球经济社会协同 进步;中国秉持"开放、融通、互利、共赢" 的合作观,拒绝自私自利、短视封闭的狭 隘政策。中国的开放理念为构建开放型 世界经济提供了重要启迪。

中国坚定支持多边贸易体制,积极 参与世贸组织改革,旗帜鲜明地反对单 边主义和保护主义,坚定维护发展中国 家权益,推动国际经贸规则朝着更加公 平合理的方向发展。中国在二十国集 团、亚太经合组织、上合组织、金砖国家 等多边平台上发挥建设性作用。中国倡 议成立的亚洲基础设施投资银行等新型 多边金融机构,成为现有国际金融体系 的有益补充,增强了全球经济的韧性和 发展潜力。中国强调绿色发展和可持续 增长,在应对气候变化、能源转型、数字 治理等全球议题上积极参与规则制定, 推动全球治理体系向着更加包容平衡的 方向演进。

世界经济论坛执行董事萨迪娅·扎 希迪表示,在全球发展的不稳定性和不 确定性因素增加的背景下,"中国是维护 多边主义、完善全球治理、推进全球合作 的重要力量"。

"十四五"即将圆满收官,"十五五" 正在谋篇擘画。历史和现实雄辩地证 明,世界好,中国才能好;中国好,世界才 更好。面对风云变幻,一个更加开放的 中国,不仅将以自身高质量发展的确定 性,为世界经济的迷雾航程点亮灯塔,更 将以海纳百川的胸襟,与世界各国一道, 共同把全球市场的"蛋糕"做大、把全球 共享的机制做实、把全球合作的方式做 活,为推动构建开放型世界经济、共创人 类美好未来作出新的更大贡献。

(新华社北京10月23日电 记者 樊宇 李蓉)

特朗普证实取消"普特会"

称不会将"战斧"操作方法教给他国

新华社华盛顿10月22日电(记者 徐剑梅)美国总统特朗普22日证实,他 已取消美俄领导人近期会晤计划,原因 是目前会晤不会取得成果。他同时表 示,不会将"战斧"导弹的操作方法教给

特朗普当天下午在白宫会见北约秘 书长吕特时向媒体表示,他取消原定近 期在匈牙利同俄罗斯总统普京就乌克兰 问题举行会晤的计划,原因是"感觉时机 不对",目前会晤"无法达成目标",他将 同普京"在未来某个时间"举行会晤。

特朗普还表示,学会操作高精度"战 斧"远程巡航导弹"需要至少6个月、通 常一年的高强度训练",美军不会把操作 方法教给其他国家。

吕特称,他访问白宫是为了和特朗 普讨论如何结束俄乌冲突,但目前还没 有可以摆在谈判桌上的和平计划。他当

晚在接受美国有线电视新闻网采访时 称,他和特朗普一致认为需要对俄罗斯经 济施加"持续压力",特朗普有关不向乌克

兰提供"战斧"导弹的理由"完全正确"。 特朗普与吕特会谈前,美国财政部 宣布对俄最大两家石油公司及其子公司 进行制裁。特朗普就此表示,"是(制裁 的)时候了,我们等了很久",希望制裁措

施不会持续太久,俄乌冲突能够平息。 美国财长贝森特22日上午在接受 福克斯商业新闻台采访时说,特朗普对 8月美俄领导人阿拉斯加会晤后俄乌谈 判毫无讲展感到失望。

乌克兰一直希望从美国获得"战斧" 导弹。俄方反复警告,如果美方向乌克 兰提供"战斧"导弹,将加剧局势升级。 特朗普一度表示已就此事作出了"某种 决定",但之后又拒绝向乌克兰提供"战

朝鲜测试新型武器系统

试射两枚"高超音速飞行体"

新华社平壤10月23日电(记者冯 亚松 王超)据朝中社23日报道,朝鲜导 弹总局22日进行了新型武器系统测试, 朝鲜劳动党中央委员会书记朴正天等观

报道说,两枚"高超音速飞行体"22 日从平壤市力浦区向东北方向发射,击

中了位于咸镜北道渔郎郡柜床峰台地的 目标,"新型武器系统试验是继续提高对 潜在对手战略遏制可持续性和有效性的 国防力量发展计划工作的一环"。

朴正天强调,武器系统测试的目的 在于加强自身防御。新型武器系统的水 平证明,朝鲜国防技术力量不断提升。

联合国秘书长:

多边贸易体系正面临脱轨风险

新华社日内瓦10月23日电(记者 焦倩)联合国秘书长古特雷斯22日在联 合国贸易和发展会议(贸发会议)第十六 届会议上警告,基于规则的多边贸易体 系正面临脱轨风险。他呼吁打造公平的 全球贸易和投资体系。

古特雷斯在讲话中说,全球贸易壁 垒正在增加,尽管一些最不发达国家在 全球贸易流量中的占比不足1%,却面临 高达40%的高额关税。

他说,发展中国家继续遭受不公平

待遇。不确定性正在上升,投资正在萎 缩,供应链陷入混乱。虽然服务贸易正 在增长,但商品贸易战的风险加剧。"我们 需要一个公平的全球贸易和投资体系。"

古特雷斯还说,需要帮助相关国家 摆脱对大宗商品的依赖,融入全球价值 链,推动就业与繁荣。 今年4月,美国宣布对所有贸易伙伴

实施所谓"对等关税"政策,设立10%的 "最低基准关税",并针对包括最不发达国 家在内的部分贸易伙伴实施更高税率。

美国国债首次突破38万亿美元

据新华社电 美国财政部 22 日数据 显示,美国国债总额首次突破38万亿

随着美国政府持续"停摆",美国债 务规模不断攀升,数十万联邦雇员薪资 中断,经济运行严重受扰。

美国哥伦比亚广播公司22日评论 说,政府"停摆"的确会推高国家债务。此 类事件推迟经济活动和财政决策,又因联

邦项目的暂停与重启产生额外成本。美 国管理和预算办公室说,2013年美国政 府"停摆"造成的损失高达20亿美元。

美国彼得·彼得森基金会首席执行 官迈克尔·彼得森说:"债务在政府'停 摆'期间达到38万亿美元,这是议员们 未能履行基本财政职责的最新迹象,令 人担忧。"仅仅两个月前,债务刚突破37

海口市美兰区开展健康教育与健康促进温馨提示:

提素养 促健康 | 中国公民健康素养

1. 遵医嘱使用麻醉药品和精 神药品等易成瘾性药物,预防药 物依赖。

2.拒绝毒品。 3. 农村使用卫生厕所,管理好禽

畜粪便。 4. 戴头盔、系安全带;不超速、不 酒驾、不分心驾驶、不疲劳驾驶;儿童

使用安全座椅,减少道路交通伤害。 5. 加强看护和教育, 预防儿童溺

水,科学救助溺水人员。

6.冬季取暖注意通风,谨防一氧 化碳中毒。

7. 主动接受婚前和孕前保健,适 龄生育,孕期遵医嘱规范接受产前检 查和妊娠风险筛查评估,住院分娩。

8. 孩子出生后应尽早开始母乳喂 养,满6个月时合理添加辅食。

海口市美兰区健康教育所 2025年10月24日

物は日報

66829818 邮箱:13907592926@vip.163.com

根据《行政事业单位资产清查核实管 理办法》(财资(2016)1号)文件精神,我支 队开展了往来款清查工作,经核查,下列单 位(或个人)与我支队存在债权关系,请相 关债权单位(债权人)于2025年11月10日 前将债权资料送达海口市综合行政执法局 海洋和渔业行政执法支队。收件地址:海 南省海口市美兰区海甸一西路2号江湾酒 11 店副楼七楼,联系人:黄志,电话: 68537011。逾期未送达或未提交书面资料

及反馈意见,我支队将按相关规定处理。具体如下:

序号	往来单位名称	业务内容	发生时间	金额(元)
1	收取港务费的渔民	港务费	2015年	1,961.20
2	中国海监第十支队	物业费	2016年	133,400.00
3	李炳长	往来款	2007年之前	4,000.00
4	海事调解费	代理海事调解费	2007年之前	3,890.00
5	赔款及管理费	赔款及管理费	2010年	1,970.00
6	捕捞村	捕捞村水费	2007年之前	3,987.68
7	职工房租	职工房租费	2007年之前	2,159.42
8	职工电费	代收职工电费	2013年	41,942.85
9	职工物业费	代收职工物业费	2013年	704.30
10	职工住房公积金	职工住房公积金	2011年	8,371.00
11	职工水电费	代扣职工水电费	2007年之前	7,453.00

海口市综合行政执法局海洋和渔业行政执法支队

2025年10月24日

快捷、方便的服务

0898 - 6682 9818

小广告 大商机

典当

各行各业信息 总有一种帮到您

家政

企业注销公告: 320元/家 拍卖、通知等信息: 60元/15字 遗失声明: 150元/件; 购置证350元/件

公告

汽车 教育 招聘

注销公告

海口龙华新裕大商场(普通合伙)(统 一社会信用代码:91460106742565844L) 拟向海口市市场监督管理局龙华分局 中山监督管理所申请注销,请相关债权 债务人自本公告见报之日起45天内前 来办理相关事宜,特此公告。

收购《换地权益书》公告

海口市国有资产经营有限公司现 已设立换地权益书收购工作联系办公 室,对原海口市国土资源局核发的海口 市换地权益书进行收购,有意出让的持 有人请与我司联系。联系人:杨先生, 联系电话: 18189754219、0898-66709637,地址:海南省海口市龙华区龙 昆北路30号宏源证券大厦11楼。

注销公告

招商咨询

海口保税区建筑工程公司(注册 号:28399938-6)根据公司股东决定, 拟向登记机关申请注销登记,请相关债 权债务人于本公告发布之日起45天内 向清算组申报债权、债务。清算组负责 人:周小勇,清算组成员:黎健、吴毓清、 黄德文、蔡超,电话:0898-66811203, 0898 - 66825898。

明

遗失声明

●海口保税区建筑工程公司(注册 号:28399938-6)不慎遗失公司营业执 照,声明作废。

遗失声明

转 让

- ●海南宝华物流有限公司(统一 会信用代码: 91460000MA5TLTQD8H)遗失公章、 财务专用章和(林妃非)法人章,声明
- ●广州隆星建筑工程有限公司海 南分公司(统一社会信用代码: 91460000MAE4913L9R) 遗失公章一 枚,声明作废。
- ●海口龙华区唐不染服装店(统一 会信用代码: 92460000MACCUK6Y48) 遗失公章、 财务专用章、法人私章(郭亮)各一枚, 声明作废。

遗失声明

●海南沁园进鑫环保科技有限公 司(统一社会信用代码: 91460000MA5TK30772) 遗失公章一 枚,声明作废。

遗失

- ●海口龙华新裕大商场(普通合 伙)(统一社会信用代码: 91460106742565844L)不慎遗失营业 执照副本,声明作废。
- ●海南联拓通信有限公司海口美 兰电脑城荣耀授权体验店(统一社会 信用代码:91460000MAE1M3BU7U) 不慎遗失营业执照正本,声明 作废。

遗失声明

- ●海南乾盛源建材材料有限公司 (统一社会信用代码: 91460100MA5RD7YT4P) 遗失公章-枚,声明作废。
- ●海口琼山振香餐饮店不慎遗失 食品经营许可证副本,许可证编号: JY2TE46011018527,声明作废。

作废声明

●文德轩(海南)国际贸易有限公 司(统一社会信用代码: 91460000MAE6YH2X23)公章、财务专 用章、发票专用章破损变形,声明作废。